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５ 川の下流にＰ地点があり， 60km 上流にＱ地点があります。船ＡはＰ地点からＱ地

点まで上るのに 5 時間かかり，Ｑ地点からＰ地点まで下るのに 3 時間かかります。

このとき，次の各問いに答えなさい。ただし，静水時の船Ａの速さは一定とします。

(1) 川の流れの速さは時速何 km ですか。

(2) ある日，川の流れの速さがいつもとはちがっていて，船ＡがＰ地点からＱ地点ま

で上るのに 7 時間 30 分かかりました。このとき，船ＡがＱ地点からＰ地点まで下

るのに，何時間何分かかりますか。
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(1) 上り(Ｐ→ Q)の速さは 60 ÷ 5 ＝ 12km/時，

下り(Ｑ→Ｐ)の速さは 60 ÷ 3 ＝ 20km/時。

よって，右図から，川の流れの速さは

(20 － 12)÷ 2 ＝ 4km/時。

つまり，時速 4km です。

(2) 船Ａの静水時の速さは（1)から，12 ＋ 4 ＝ 16km/時

この日は上り(Ｐ→Ｑ)に 7 時間 30 分＝ 7.5 時間かかったので，

この日の上りの速さは 60 ÷ 7.5 ＝ 8km/時。

船Ａの静水時の速さは 16km/時で一定なので，

この日の川の流れの速さは 16 － 8 ＝ 8km/時。

よって，この日の下り(Ｑ→Ｐ)の速さは 16 ＋ 8 ＝ 24km/時 になるので，

下りにかかる時間は 60 ÷ 24 ＝ 2.5 時間。

つまり，2 時間 30 分 です。
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